

Protokół Nr XXXIV.2013

**z XXXIV sesji Rady Powiatu Elckiego IV kadencji
odbytej w dniu 29 sierpnia 2013 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 12⁰⁰, zakończono o godz. 14⁴⁰.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego **XXXIV Sesję Rady Powiatu** otworzył **Pan Piotr Artur Gajewski Przewodniczący Rady Powiatu** i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy **17 radnych**, więc obrady były prawomocne (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Powiatu powitał: Starostę Elckiego Krzysztofa Piłata, Wicestarostę Elckiego Marka Chojnowskiego, Etatowego i Nieetatowych Członków Zarządu, Sekretarza Powiatu Zbigniewa Pahla, Skarbnik Powiatu Grażynę Borodę, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego, Dyrektorów Jednostek Powiatowych, Kierownika Biura Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Elku Adama Dobkowskiego, Przedstawicieli Mediów oraz wszystkich obecnych na sesji.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, **17** głosami „za” (projekt był do wglądu w Biurze Rady Powiatu).

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.

Starosta Elcki w związku z wnioskami zgłoszonymi na poszczególnych Komisjach wystąpił o zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał dotyczących: deklaracji utworzenia Fundacji Technologicznej Ryś oraz wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Elckiego w sprawie zaprzestania gospodarczych odłowów sieciowych na Jeziorach Mazurskich o strategicznym znaczeniu dla rozwoju turystycznego gmin i regionu, a następnie o wprowadzenie projektu w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Elckiej. *Starosta K. Piłat* rozszerzenie porządku obrad uzasadnił koniecznością dostosowania statutu do zmienionych przepisów prawnych oraz poprosił Przewodniczącego Rady o udzielenie głosu pomysłodawcy utworzenia Fundacji Technologicznej Ryś w pkt 7 tj. przy sprawozdaniu z pracy Zarządu Powiatu.

Radny A. Zdanowski zasugerował, aby Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego w trakcie dalszych prac nad projektem dotyczącym zaprzestania gospodarczych odłowów sieciowych na Jeziorach Mazurskich o strategicznym znaczeniu dla rozwoju turystycznego gmin i regionu uwzględniła również konsultacje z Gospodarstwem Rybackim, gdyż podjęcie tejże uchwały może doprowadzić do jego likwidacji.

Przewodniczący P. Gajewski nie zgodził się z powyższym i wyjaśnił, że uchwała ma na celu jedynie wyrażenie stanowiska Rady Powiatu, które nie wywoła skutków prawnych w postaci likwidacji przedsiębiorstw rybackich.

Radny A. Zdanowski ad vocem zauważył, że na pewno nie będzie wspierała działalności gospodarstw rybackich.

Porządek sesji po zmianach został przyjęty jednogłośnie, „za” 17 głosami.

1. *Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.*
2. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*

3. *Zmiany w porządku obrad.*
4. *Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2013 r.*
5. *Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za I półrocze 2013 r.*
6. *Informacja Starosty o realizacji zaplanowanych inwestycji z pozyskaniem środków zewnętrznych w I półroczu 2013 r.*
7. *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.*
8. *Interpelacje i zapytania radnych.*
9. *Podjęcie uchwał w sprawach:*
 - 1) *zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej,*
 - 2) *przystąpienia Powiatu Ełckiego - Powiatowego Urzędu Pracy w Ełku do realizacji projektu pod nazwą „Szansa dla Młodych” ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki priorytet VI: Rynek pracy otwarty dla wszystkich, Działanie 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie, Poddziałanie 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy,*
 - 3) *realizacji przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku projektu pod nazwą „Start w samodzielność” w terminie 01.07.2013 r. do 30.06.2015 r. w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Działanie. 7.2 Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmacnianie sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym,*
 - 4) *określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust.7 pkt 3 – Karta Nauczyciela, w tym nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym, obowiązkowym wymiarze godzin,*
 - 5) *likwidacji Technikum Uzupełniającego nr 4 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku,*
 - 6) *określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ełckiego, których właścicielem jest Powiat Ełcki oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków,*
 - 7) *realizacji projektu pod nazwą „Innowacyjny e- Nauczyciel”,*
 - 8) *realizacji projektu pod nazwą „Wspomaganie placówek oświatowych w Powiecie Ełckim”,*
 - 9) *utworzenia Powiatowego Centrum Pomocy Psychologiczno – Pedagogicznej w Ełku i nadania mu statutu,*
 - 10) *zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2013 – 2027,*
 - 11) *zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2013 r.,*
 - 12) *powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Ełckiego,*
 - 13) *stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Ełckiego Tomasza Osewskiego.*
10. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*
11. *Wnioski i oświadczenia radnych.*
12. *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.*

13. *Zakończenie sesji.*

Ad. 4 Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2013 r. – została przesłana drogą mailową.

Powyższą informację przedstawiła w formie multimedialnej Skarbnik Powiatu G. Boroda.

Skarbnik Powiatu poinformowała, m.in. że na koniec I półrocza 2013 r. dochody budżetu wyniosły 116.330.173 zł, wykonano 53.066.660 zł, co stanowi 45,62 % planu ogółem. Zaplanowane dochody bieżące w kwocie 94.830.349 zł zrealizowano w wysokości 51.196.654 zł (53,99 % planu), zaś majątkowe zaplanowane w kwocie 21.499.824 zł zrealizowano w wysokości 1.870.006 zł (8,70 % planu). Wydatki na koniec I półrocza ukształtowały się na poziomie 119.647.263 zł, wykonano 48.252.633 zł, co stanowi 40,33 % planu ogółem. Plan wydatków bieżących wynosi 94.166.134 zł, został zrealizowany w kwocie 46.858.970 zł, tj. 49,76 %. Natomiast plan wydatków majątkowych wynosi 25.481.129 zł, został zrealizowany w kwocie 1.393.663 zł, tj. 5,50 %. Dochody i wydatki są realizowane proporcjonalnie do upływu czasu. Wydatki mają niższe zaawansowanie, co spowodowane jest głównie specyfiką wydatków majątkowych, gdyż inwestycje zazwyczaj są realizowane w II półroczu. Ponadto część zadań inwestycyjnych prawdopodobnie nie zostanie zrealizowana, z uwagi na brak możliwości uzyskania dofinansowania ze źródeł zewnętrznych. Wpłyne to wówczas na zmniejszenie planu dochodów i wydatków. Zaplanowana na 2013 r. kwota przychodów wynosi 6.563.506 zł. Na koniec I półrocza wykonanie wyniosło 514.240 zł. Środki te pochodzą z wolnych środków pozostałych z lat ubiegłych. Emisja obligacji w wysokości 6.000.000 zł planowana jest w II półroczu. Spłacono raty uprzednio zaciągniętej pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 123.208 zł. Wykup obligacji w wysokości 3.000.000 zł nastąpi w IV kwartale. Specyfika realizacji zarówno dochodów i wydatków, jak i przychodów i rozchodów, wpływa na ogół sytuacji finansowej Powiatu na koniec I półrocza 2013 roku, a mianowicie osiągnięcie nadwyżki budżetowej w wysokości 4.814.027 zł, przy zaplanowanym deficycie w wysokości 3.317.090 zł. Zadłużenie Powiatu na koniec I półrocza wyniosło 47.044.677 zł. Planowana emisja obligacji w II półroczu przyczyni się do wzrostu zadłużenia na koniec roku.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski w odniesieniu do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego zwrócił uwagę, iż jest ona całkowitą fikcją, ponieważ nie jesteśmy w stanie zaplanować trzydziestu lat do przodu, zwłaszcza że prognoza ulega ciągłym przeistoczeniom przy zmianach w budżecie i w związku z tym poddał pod wątpliwość zasadność jej tworzenia.

Przewodniczący Rady P. Gajewski w odniesieniu do powyższej wypowiedzi zwrócił uwagę, że tworzenie prognozy wynika z obowiązku ustawowego, na który samorząd nie ma wpływu.

Skarbnik G. Boroda poinformowała, że prognoza we wcześniejszych latach stanowiła mniej rozbudowany załącznik do uchwały budżetowej oraz wyjaśniła, iż dochody i wydatki są planowane na obecnym poziomie, natomiast zadłużenie jest wykazywane w realnych kwotach, zgodnych z harmonogramem emisji obligacji.

Radny A. Zdanowski ad vocem zauważył, że w przypadku ustalenia przez Sejm zmiany procentowego udziału samorządu powiatowego w podatkach prognoza będzie nierealna.

Przewodnicząc Rady w związku z brakiem dalszych uwag, przystąpił do 5 punktu sesji.

Ad. 5 Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elckiego za I półrocze 2013 r. – materiały zostały przesłane pocztą.

Informację zaprezentowała Skarbnik Powiatu.

Skarbnik Powiatu G. Boroda powiedziała m.in., że w I półroczu 2013 r. dochody budżetu Powiatu Elckiego wyniosły 53.066.660 zł, natomiast wydatki – 48.252.633 zł. Nadwyżka dochodów nad wydatkami, wg stanu na dzień 30.06.2013 r., wynosiła 4.814.027 zł i była spowodowana głównie specyfiką niektórych zadań, powodującą wydatkowanie środków głównie w II półroczu np. remonty i modernizacje dróg, inwestycje. Po zamknięciu roku 2012 z rozliczeń kredytowych ubiegłych lat pozostała kwota 514.240 zł. W I półroczu rozchody (rata spłaconej pożyczki) ogółem wyniosły 123.208 zł. Poziom zadłużenia na koniec I półrocza 2013 r. wyniósł 47.044.677 zł.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zwrócił uwagę na to, że w I półroczu wykonaliśmy plan dochodów w 45,62 %, dotacji - 41,25%, dochodów własnych – 28,72%, w tym ze sprzedaży, dzierżawy i najmu nieruchomości – 9%, a podatku dochodowego od osób fizycznych – 41,7%, co powinno nam i zarządowi dać trochę do myślenia, a następnie poinformował, iż wróci do tej sprawy w punkcie – interpelacje i zapytania.

Przewodniczący w związku z brakiem innych uwag zakończył obrady w tym punkcie i przeszedł do następnego.

Ad. 6 Informacja Starosty o realizacji zaplanowanych inwestycji z pozyskaniem środków zewnętrznych w I półroczu 2013 r. – materiały zostały przesłane drogą pocztową.

Informację w formie multimedialnej przedstawiła Główny Specjalista Zespołu ds. Rozwoju Powiatu Agnieszka Pietrowicz, natomiast szczegóły techniczne dotyczące termomodernizacji Bursy Szkolnej oraz Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Elku omówił Główny Specjalista Wojciech Kwiatkowski.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zwrócił uwagę, że inwestycje należałoby omawiać na zasadzie większej ogólności oraz w związku z tym, iż w zadaniach inwestycyjnych została wymieniona budowa i doposażenie bazy kształcenia zawodowego w Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego w Elku zapytał, czy Zarząd Powiatu zamierza kontynuować pomysł utworzenia CKZiU.

Starosta Elcki odpowiedział, iż tegorocznym priorytetem budżetu Powiatu Elckiego i w projektach przyszłorocznego jest restrukturyzacja szkolnictwa ponadgimnazjalnego i dlatego będą prowadzone nad tym prace oraz poinformował, że na ten moment nie ma żadnych rozstrzygnięć.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak innych pytań przystąpił do kolejnego punktu sesji.

Ad. 7 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu – materiał został przesłany drogą pocztową.

Starosta Ełcki w uzupełnieniu do pisemnego sprawozdania omówił kalendarz spotkań:

- ✓ 20 czerwca br. odbyła się konferencja pt. „Budowa mostu energetycznego Polska-Litwa” w Augustowie.
- ✓ 21 czerwca br. – XX edycja Targów Rolnych – Olsztyn.
- ✓ Targi „Praca, Edukacja i Kariera z OHP” – WSFiZ Ełk.
- ✓ X Jubileuszowy Międzynarodowy Festiwal Folkloru Dzieci i Młodzieży – Amfiteatr Ełk.
- ✓ 23 czerwca br. – Powiatowe Zawody Sportowo Pożarnicze Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych – Prostki.
- ✓ 24 czerwca br. – Walne Zebranie Członków Lokalnej Grupy Rybackiej.
- ✓ 25 czerwca br. – Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa.
- ✓ Uroczyste wręczenie nagród laureatom Konkursu Piosenki „Ełk – perełką Mazur” – Szkoła Podstawowa nr 2 w Ełku.
- ✓ Odsłonięcie Herbu Powiatu Ełckiego na Sesji Sejmiku – Olsztyn.
- ✓ 26 czerwca br. – Spotkanie pn. „Regionalny Ośrodek Debaty Międzynarodowej, jako centrum wsparcia międzynarodowych inicjatyw regionu” – Park Naukowo-Technologiczny Ełk.
- ✓ 27 czerwca br. – Otwarcie „Miejsca spotkań w każdej gminie” – Skomętno.
- ✓ Konferencja podsumowująca projekt LT-PL/110 Transgraniczne Centrum Integracji Kulturalnej „Scena na granicy” – ECK Ełk.
- ✓ Posiedzenie Zarządu EGO Kraina Bociana – Centrum Edukacji Ekologicznej Ełk.
- ✓ I Mazurskie Targi Odnawialnych Źródeł Energii – Park Naukowo-Technologiczny Ełk.
- ✓ 28 czerwiec br. – Zakończenie projektu „Młodzież w działaniu” i odsłonięcie wystawy prac dzieci z Domu Rodzinnego w Starych Juchach.
- ✓ 29 czerwca br. – Sołectwo-strażacki piknik połączony z uroczystym otwarciem plaży w miejscowości Krzywe.
- ✓ 3 lipca br. – Symulacja elektronicznego naboru do szkół.
- ✓ 4 lipca br. – Konferencja „Krajowa oraz regionalna polityka przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz przemocy ze względu na płeć” – Olsztyn.
- ✓ 5 lipca br. – Posiedzenie Konwentu Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Olsztyn.
- ✓ 6 lipca br. – VIII Regionalny Festiwal Kultury Łowieckiej Węgorzewo 2013 – Giżycko.
- ✓ Dni Prostek.
- ✓ 7 lipca br. – VII Wystawa Hodowlana Koni Zimnokrwistych – Janowo.
- ✓ Dni Prostek. Rekonstrukcja historyczna „Bitwy pod Prostkami”.
- ✓ Ełckie Koncerty Muzyki Organowej i Kameralnej – V Edycja – 2013 r. – Katedra Św. Wojciecha.
- ✓ 10 lipca br. – Powołanie Sejmiku Żeglugi Śródlądowej – Elbląg.
- ✓ Spotkanie Grupy Roboczej RPO – Olsztyn.
- ✓ 12 lipca br. – Samorządowe Zawody Strzeleckie o Puchar Prezydenta Miasta Ełku – Strzelnica Myśliwska.

- ✓ 16 lipca br. – Spotkanie „Mały biznes, duże możliwości – AlterCIS partnerem MOPS i PUP w Ełku”.
- ✓ 21 lipca br. – V Międzynarodowy Festiwal Muzyki Organowej i Kameralnej – Koncert III - Rożyńsk Wielki.
- ✓ Otwarcie Świetlicy w Zawadach Ełckich.
- ✓ 24 lipca br. – Uroczyste obchody Święta Policji.
- ✓ 27 lipca br. – Otwarcie XV Ogólnopolskiego Turnieju Piłki Nożnej o Memoriał Mariana Łubowicza – Rożyńsk.
- ✓ 29 lipca br. – Warsztaty grupy roboczej – aktualizacja Strategii Zrównoważonego Rozwoju Ełku – Centrum Edukacji Ekologicznej.
- ✓ 3 sierpnia br. – VII Piknik Jaćwieski – Stare Juchy.
- ✓ 4 sierpnia 2013 r. – Uroczystości z okazji 10 rocznicy otwarcia i poświęcenia cmentarza żołnierzy niemieckich – Bartosze.
- ✓ VII Piknik Jaćwieski – Stare Juchy.
- ✓ 5 sierpnia br. – Mobilne stanowisko Zintegrowanego Informatora Pacjenta (elektroniczny system NFZ).
- ✓ 9 sierpnia br. – Spotkanie z Ministrem Środowiska Panem Marcinem Karolcem w sprawie wdrażania ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach Województwa Warmińsko-Mazurskiego, a także finansowania inwestycji w ochronę środowiska – Olsztyn.
- ✓ 15 sierpnia br. – Uroczystości upamiętniające „Cud nad Wisłą”.
- ✓ 16 sierpnia br. – Konferencja „Umowa Partnerska na lata 2014-2020 w konsultacjach społecznych”, z udziałem Prezydenta RP – Olsztyn.
- ✓ 17 sierpnia 2013 r. – Dni Działkowca – Restauracja Biały Żagiel.
- ✓ „Natangia – Puchar Pętli Mazurskiej” – coroczne regaty promujące ideę budowy nowej drogi wodnej – Wilkasy.
- ✓ 18 sierpnia br. - V Międzynarodowy Festiwal Muzyki Organowej i Kameralnej – Koncert IV – Rożyńsk Wielki.
- ✓ 19 sierpnia br. – Spotkanie w sprawie Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).
- ✓ 22 sierpnia br. – Spotkanie Grupy Roboczej ds. Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2014-2020 – Pisz.
- ✓ 25 sierpnia br. – Dożynki Gminno – Parafialne – Prostki.
- ✓ 27 sierpnia br. – Rozdanie świadectw z kursu kwalifikacyjnego „Terapia pedagogiczna” – MODN Ełk.
- ✓ 29 sierpnia 2013 r. – Otwarcie Ogólnopolskich Igrzysk LZS – Amfiteatr nad jeziorem Ełk.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zapytał:

1. *„co się dzieje na składowisku odpadów w Prostkach, co prawda miałem takie telefony, żeby się tym nie zajmować, ale chciałem zapytać ... tak, nie będę tego rozszerzał, ale były takie sytuacje”,*
2. poprosił o kserokopię sprawozdania z audytu wewnętrznego starostwa celem zapoznania się z jego zapisami,
3. o wysokość kosztów przebudowy drogi powiatowej przy zamku, oraz o to, kto będzie je ponosić,
4. poprosił o informację na temat przyjętego przez Zarząd projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Ełckiego.

Starosta Elcki odpowiedział, że droga powiatowa przy ul. Zamkowej jest w dobrym stanie, zapewniona jest komunikacja, a następnie poinformował, iż jedna z koncepcji zagospodarowania wyspy na której jest położony zamek przewiduje nowy przebieg drogi po jej skraju. Największym koszt realizacji tego pomysłu stanowi przeniesienie urządzeń znajdujących się w obecnym pasie drogowym. Obecnie trwają spotkania na linii: Gmina Miasto Elk, Powiat Elcki, inwestor, dotyczące poszukiwania rozwiązań w tej sprawie. Jedną z możliwości realizacji koncepcji daje nowa perspektywa finansowa, która przewiduje większą pulę pieniędzy dla przedsiębiorców. *Starosta Elcki* zadeklarował również, że Powiat Elcki chce pomagać w tym przedsięwzięciu, bez generowania kosztów, których ponosić nie możemy.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska H. Ptaszyńska-Plak powiedziała, że:

- ✓ w dalszym ciągu prowadzimy postępowanie administracyjne w sprawie składowiska odpadów w Prostkach,
- ✓ po uchyleniu przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze decyzji o cofnięciu zezwolenia na zbieranie odpadów, przeprowadziliśmy na składowisku wizję lokalną i przesłaliśmy przedsiębiorcy protokół z jej wyników celem odniesienia,
- ✓ przedsiębiorca za zaistniałą sytuację winą obarczył mieszkańców, którzy przeszkadzają mu w prowadzeniu działalności gospodarczej,
- ✓ powiat w związku z powyższym wystąpił do przedsiębiorcy o dostarczenie dowodów.

Etatowy Członek Zarządu w odniesieniu do zapytania o projekt uchwały w sprawie zmian Statutu Powiatu Elckiego odpowiedział, że został złożony przez grupę radnych i zawiera propozycję przywrócenia inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców.

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że w kwestii legalności inicjatywy obywatelskiej oczekujemy na rozstrzygnięcie Naczelnego Sądu Administracyjnego oraz oddał głos pomysłodawcy utworzenia Fundacji Technologicznej Ryś Marcinowi Kwiatkowskiemu.

Pan M. Kwiatkowski poinformował, że celem fundacji jest:

- ✓ Wdrożenie autorskiego planu rozwoju technologicznego Polski. Wyrwanie z zapaści technologicznej naszego kraju. Doprowadzenie do wygrania przez Polskę wyścigu technologicznego z takimi gospodarkami jak: Japonia, USA, Chiny, Skandynawia.
- ✓ Stworzenia z powiatu elckiego centrum wspomagania, budowy i testowania wytwarzanych technologii.
- ✓ Wzrost poziomu kształcenia wyższego w Polsce.
- ✓ Umożliwienie zdobycia doświadczenia zawodowego osobom wchodzącym lub wykluczonym z rynku pracy.
- ✓ Poprzez zaangażowanie w projekty, przygotowanie uczestników programu do pracy w zespole, zdobycie umiejętności pozwalających na świadomy start w biznesie, przygotowanie światowej klasy specjalistów w swoich dziedzinach.
- ✓ Wytworzenie możliwie największej ilości nowych polskich technologii technicznych.
- ✓ Inwestowanie w ludzi – polskich technicznie uzdolnionych obywateli.

Misją:

- ✓ Stworzenie: procedur, mechanizmów prawnych oraz narzędzi informatycznych, które będą wspomagały wytwarzanie nowych technologii. W tym projektów z informatyki, elektroniki, robotyki, chemii, biologii i innych technicznych oraz projektów łączących te dziedziny nauki. Zapewnienie eksperckiego nadzoru nad prowadzonymi projektami.
- ✓ Wprowadzenie przejrzystego systemu oceny projektów z naciskiem na swobodę w tematach przedsięwzięć, pod warunkiem tworzenia rozwiązania którego nie ma na świecie lub tworzenie rozwiązania lepszego niż istniejące.
- ✓ Zapewnienie drobnego finansowania dla uczestników zaawansowanych projektów, jako zachęty dla zwiększonego wysiłku przy wytworzeniu finalnego produktu, w tym zachęcenie zdolnych, kreatywnych osób do realizacji projektów jako alternatywy do prac niezwiązanych z ich talentami.
- ✓ Powiat elcki wspierający rozwój prowadzonych projektów, w tym w pierwszej kolejności wykorzystanie Parku Technologicznego dla projektów najbardziej perspektywicznych, ewentualnie preferencje podatkowe dla nowo zakładanych firm będących efektem działalności RYŚ, systemowe ułatwienie w testowaniu wytwarzanych technologii poprzez angażowanie lokalnej społeczności i zasobów miasta oraz celową abolicję koncesyjną w całym powiecie elckim.
- ✓ Stworzenie publicznego rankingu szkół wyższych, prezentującego ilość zakończonych i prowadzonych projektów jako głównego kryterium oceny przygotowania zawodowego specjalistów światowej klasy.
- ✓ Umożliwienie prowadzenia projektów otwartych, uczelnianych, międzyuczelnianych, tajnych. Wyższe punktowanie projektów: interdyscyplinarnych, skupiających uczestników z wielu miejsc Polski (również Polonii z Litwy, Ukrainy, Białorusi), prowadzonych przez młodych pracowników naukowych, doktorantów, doktorów lub zdolnych studentów delegowanych przez uczelnie.
- ✓ Stworzenie w powiecie elckim strefy umożliwiającej ułatwione testowanie nowych technologii (urządzeń) objętych koncesjami, homologacjami i innymi pozwoleniami,
- ✓ Organizacja spotkań z różnymi środowiskami w celu budowy pomysłu między twórcami technologii a ich odbiorcami,
- ✓ Zainicjowanie i prowadzenie akceleratorów przedsiębiorczości, czyli takich komórek które będą nadzorować nowopowstające firmy, kontrolować ich finanse, prowadzić odpowiednie raporty, tak abyśmy mogli wyjść na tą giełdę, a z drugiej strony pokazać tym młodym ludziom, w którą stronę powinniśmy iść.
- ✓ Łączny koszt: pilotażu, akceleratorów i obsługi projektu wynosi 58 mln zł.
- ✓ Korzyść: 10.000 projektów.

Przewodniczący Rady w związku z brakiem pytań powiedział, że pomysł utworzenia fundacji będzie przedmiotem dalszych prac komisji i poprosił pomysłodawcę, w miarę potrzeby, o wsparcie oraz przeszedł do pkt. 8 sesji.

Ad. 8 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny A. Zdanowski zwrócił się do Zarządu Powiatu o oszacowanie wielkości „dziury budżetowej” na koniec bieżącego roku oraz przedstawienie propozycji jej „załatania”, bez znacznego obciążania naszych jednostek.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski zaapelował do Starosty Elckiego, aby w zakresie posiadanych kompetencji wynikających z Ustawy Prawo ochrony środowiska (art. 364, 403) podjął wszelkie możliwe działania w celu wyeliminowania uciążliwości zapachowych emitowanych przez Zakład EnergoUtil z Nowej Wsi Elckiej, a mianowicie:

1. by pracownicy Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska dokumentowali w formie protokołu z oględzin, notatek emisję zapachów w piątek popołudniu, codziennie o godz. 06⁰⁰ rano, sobotę i niedzielę,
2. w ramach posiadanych środków, jak również wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska zlecił wykonanie analizy wyziewów z zakładu pod kątem zawartości substancji szkodliwych, rakotwórczych.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski również zwrócił uwagę na to, że w oddalonej o 2 km od Zakładu EnergoUtili oczyszczalni ścieków zastosowano drogą, ale skuteczną technologię utylizacji odoru.

Starosta K. Piłat w odniesieniu do powyższej interpelacji poinformował, że każdy urząd może prowadzić postępowanie administracyjne tylko w zakresie do jakiego ma uprawnienie, natomiast zakład EnergoUtil działa zgodnie z zintegrowanym pozwoleniem wydanym przez Marszałka Województwa i to przez niego jest kontrolowany oraz Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska i dodał, iż Starostwo będzie wspierało w działaniach te instytucje, zgodnie z podpowiedziami *Wiceprzewodniczącego Rady*.

Radny E. Dargacz również zwrócił się do Starosty Elckiego o reakcję w sprawie uciążliwości zapachowych emitowanych przez EnergoUtil, które są wyczuwalne od Osiedla Baranki aż do skrzyżowania w Nowej Wsi Elckiej. Następnie wystąpił z zapytaniami:

- 1) ile osób zatrudnionych na stanowisku nauczyciele konsultanci pobiera również inne środki finansowe art. z ZUS-u,
- 2) jakie jest średnie wynagrodzenie na ww. stanowisku

oraz poprosił o udzielenie odpowiedzi na zapytania przed podjęciem uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust.7 pkt 3 – Karta Nauczyciela, w tym nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym, obowiązkowym wymiarze godzin.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę.

Przewodniczący P. Gajewski wznowił obrady przy stanie 16 radnych i przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad. 9 *Projekty uchwał Rady Powiatu Elckiego zostały przesłane drogą pocztową.*

- 1) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Elckiej.**

Przewodniczący P. Gajewski poinformował o pozytywnej, jednogłośnie opinii Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV.336.2013 podjęto jednogłośnie, 17 głosami „za”.

- 2) *Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Elckiego - Powiatowego Urzędu Pracy w Elku do realizacji projektu pod nazwą „Szansa dla Młodych” ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki priorytet VI: Rynek pracy otwarty dla wszystkich, Działanie 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie, Poddziałanie 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy.*

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie biorąc pod uwagę brak pytań i uwag do projektu przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXIV.337.2013 została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 3) *Podjęcie uchwały w sprawie realizacji przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Elku projektu pod nazwą „Start w samodzielność” w terminie 01.07.2013 r. do 30.06.2015 r. w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Działanie. 7.2 Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmacnianie sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.*

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o pozytywnej, jednogłośnej opinii Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV.338.2013 podjęto jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 4) *Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust.7 pkt 3 – Karta Nauczyciela, w tym nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym, obowiązkowym wymiarze godzin.*

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zapytał o przyczynę unieważnienia tejże uchwały.

Starosta Elcki odpowiedział, że zabrakło pisemnego stanowiska do opinii wydanej przez związki zawodowe, a zostały przeprowadzone jedynie ustne rozmowy, które wg opinii Sądu nie były wiążące i dlatego obecnie przedstawiciele związków są zapraszani na posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki.

Radny E. Dargacz poprosił o odpowiedź na zadane przez niego wcześniej zapytania.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury M. Raczyńska odpowiedziała, że konsultant w ośrodkach doskonalenia nauczycieli jest zatrudniany jako nauczyciel dyplomowany, w wymiarze 35 godzin tygodniowo i otrzymuje z tego tytułu wynagrodzenie w wysokości przewidzianej na tym stanowisku tj. średnio 4.830 zł brutto. Następnie poinformowała, że nauczyciele bibliotekarze są zatrudniani

w wymiarze 35 godzin, jako dyplomowani ze średnim wynagrodzeniem 3.860 zł brutto, zgodnie z zawartym porozumieniem w sprawie przejścia biblioteki pedagogicznej.

Radny E. Dargacz wyraził swoje niezadowolenie z powodu braku odpowiedzi na swoje drugie zapytanie.

Starosta Elcki K. Piłat odpowiedział, że informacje na temat dodatkowych świadczeń pobieranych przez pracowników z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych nie są publicznymi, a osoba pobierająca emeryturę nie jest zobowiązana do informowania pracodawcy o tym fakcie.

Radny E. Dargacz biorąc pod uwagę powyższe odpowiedzi zawnioskował o zwiększenie na stanowisku nauczyciele – konsultanci tygodniowego wymiaru godzin zajęć z 35 godzin do 40.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski *Radnego E. Dargacz*.

Wniosek został odrzucony 14 głosami „przeciw, przy 1 „za” i 5 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr XXXIV.339.2013 została podjęta 16 głosami „za”, przy 1 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”.

5) Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego nr 4 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Elku.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o pozytywnej opinii Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV.340.2013 podjęto jednogłośnie, 20 głosami „za”.

6) Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Elckiego, których właścicielem jest Powiat Elcki oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną, jednogłosną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zapytał, czy projekt był konsultowany z mieszkańcami powiatu oraz lokalnymi samorządami.

Dyrektor PZD J. Wielgat odpowiedział, że w tym przypadku nie było takiego obowiązku, ponieważ projekt dotyczy już istniejących przystanków i nie wprowadza nowych.

Radny A. Zdanowski ad vocem jako mieszkaniec gminy powiedział, że słyszał o potrzebach przesunięcia istniejących przystanków oraz zasugerował, aby w przyszłości przeprowadzać jednak takie konsultacje.

Starosta Elcki w odniesieniu do powyższego poinformował, że zgłaszane przez mieszkańców wnioski są na bieżąco rozpatrywane, jednak zwykle dotyczą niebezpiecznego usytuowania np. przy skrzyżowaniu. *Starosta K. Piłat* dodał również, że przy budowie dróg powiatowych przystanki są wykonywane w standardzie europejskim tj. z zatokami, krawężnikami.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski powiedział, że jest przeciwny takiemu konsultowaniu, gdyż nie mamy takowego obowiązku, a następnie taką propozycję nazwał „zbędną papierologią” oraz zasugerował, iż takie działanie naraziłoby powiat na zbędne koszty.

Dyrektor J. Wielgat poinformował, że zawarta w projekcie propozycja zmiany 10 przystanków o 150 m uwzględnia potrzeby mieszkańców naszego powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak dalszych pytań i uwag do projektu przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXIV.341.2013 została podjęta jednogłośnie, 20 głosami „za”.

7) Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Innowacyjny e- Nauczyciel”.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o pozytywnej, jednogłośnie opinii Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV.342.2013 podjęto jednogłośnie, 19 głosami „za”.

8) Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Wspomaganie placówek oświatowych w Powiecie Elckim”.

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną, jednogłosną opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady biorąc pod uwagę brak pytań i uwag do projektu przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXIV.343.2013 została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

9) Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Pomocy Psychologiczno – Pedagogicznej w Elku i nadania mu statutu.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o pozytywnej, jednogłośnie opinii Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zauważył, że słusznym jest połączenie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej z Powiatową Biblioteką Pedagogiczną oraz w związku z tym, iż taki projekt winien być zaopiniowany przez kuratora zapytał, czy mamy taką opinię.

Starosta K. Piłat odpowiedział, że przy utworzeniu nowej placówki nie jest wymagana opinia kuratora, zaś jest niezbędna w przypadku, który wystąpi w wyniku podjęcia tej uchwały, czyli odwołania i powoływania dyrektora jednostki. Następnie dodał, że kurator wydała już ustną, pozytywną opinię.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak dalszych pytań, przystąpił do głosowania w wyniku którego **Uchwałę Nr XXXIV.344.2013** podjęto jednogłośnie, 20 głosami „za”.

10) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Elckiego na lata 2013 – 2027.

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego i otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXIV.345.2013 została podjęta 15 głosami „za”, przy 5 „przeciw”.

11) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Elckiego na 2013 r.

Przewodniczący poinformował o pozytywnej, jednogłośnie opinii Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zapytał o wielkość „dziury budżetowej” na koniec roku.

Skarbnik Powiatu odpowiedziała: „około 3 mln zł”.

Przewodniczący P. Gajewski w związku z brakiem innych pytań, przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV.346.2013 podjęto jednogłośnie, 20 głosami „za”.

12) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Elckiego.

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną, jednogłosną opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zawnioskował aby:

- 1) W § 3 brzmiącym: „Rada liczy nie więcej niż 21 jeden członków” wyraźnie określić „Rada liczy 21 członków”.
- 2) W § 30 brzmiącym: „Radnym może być każdy uczeń, który uczęszcza do stacjonarnej szkoły ponadgimnazjalnej na terenie powiatu elckiego i nie ukończył 20 roku życia” doprecyzować na jaką liczbę uczniów, ilu przypada radnych, czy radny ma reprezentować jedną szkołę.
- 3) W § 42 pkt. 2 uszczegółowić „W przypadku, gdy radnych nie wybiorą uczniowie, powołuje ich samorząd uczniowski”.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski wyraził sprzeciw w stosunku do nadmiernego formalizowania sposobu działania młodzieżowej rady i m.in. zwrócił uwagę, że sztywno określona liczba radnych mogłaby spowodować nieukonstytuowanie się rady.

Etatowy Członek Zarządu W. Szelażek podzielił powyższe stanowisko oraz wyjaśnił, że pozostałe wątpliwości reguluje § 34, który mówi: „Ilość mandatów przysługujących każdej ze szkół przydziela Zarząd Powiatu na podstawie ilości uczniów danej placówki, przy czym przy z każdej szkoły musi być przynajmniej jeden radny” oraz § 43 „Jeżeli w danej szkole obsadzenie mandatu byłoby niemożliwe z powodu braku kandydatów, mandat ten pozostaje nieobsadzony. Określona w § 3 statutu liczba członków Rady ulega wówczas zmniejszeniu”. *Etatowy Członek Zarządu* zaproponował, aby prace nad zmianą Statutu pozostawić Młodzieżowej Radzie.

Radny A. Zdanowski po wysłuchaniu uwag wycofał swoje wnioski.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak dalszej dyskusji, przystąpił do głosowania w wyniku którego **Uchwałę Nr XXXIV.347.2013** podjęto jednogłośnie, 20 głosami „za”.

13) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Elckiego Tomasza Osewskiego.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radny T. Osewski podziękował wszystkim za współpracę, a w szczególności pracownikom Biura Rady Powiatu, radnym: Pani Małgorzacie Kopiczko, Pani Danucie Kaweckiej, Pani Annie Kossakowskiej, Pani Katarzynie Podbielskiej, Skarbnik Powiatu Grażynie Borodzie, Radczyni Prawnej Violetcie Andrzejewskiej. Następnie poprosił o poparcie projektu w związku z planowanym powołaniem go na funkcję Wicewójta oraz zmianą przepisów ustawy o pracownikach samorządowych.

Radny E. Dargacz oświadczył, że będzie głosował przeciw podjęciu tejże uchwały, ponieważ: „*odchodzi najmłodszy Radny i w ten sposób średnia Rady Powiatu się starzeje*”.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak innych oświadczeń przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXXIV.348.2013 podjęto 14 głosami „za”, przy 1 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się”.

Starosta Elcki oraz *Przewodniczący Rady Powiatu* podziękowali Panu T. Osewskiemu za współpracę.

Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Wiceprzewodniczący Rady w uzupełnieniu interpelacji odnoszącej się do Zakładu EnergoUtil poinformował, że powiat może również nałożyć obowiązek sporządzenia przeglądu ekologicznego na podmiot, który negatywnie oddziałuje na środowisko.

Ad. 11 Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny A. Zdanowski poinformował, że na prośbę o dostarczenie sprawozdania z zadania audytowego: Przyznawanie dotacji stowarzyszeniom i organizacjom pozarządowym w ramach Programu współpracy samorządu powiatowego w Elku z sektorem pozarządowym w zakresie działalności pożytku publicznego w roku 2012 otrzymał jego część - jedynie rekomendacje.

Starosta K. Piłat w odniesieniu do powyższego poinformował, że zdaniem audytora dokument ten nie jest informacją publiczną, a więc nie może być udostępniany i dlatego przekazał radnemu tylko istotną jego część, a mianowicie rekomendacje oraz zaprosił do zapoznania się ze sprawozdaniem na miejscu.

Radny A. Zdanowski nie zgodził się z powyższym stanowiskiem i poinformował, że wystąpi z pisemnym wnioskiem o udostępnienie tej informacji, a w przypadku odmowy – o jej uzasadnienie.

Radny A. Wiszowaty w odniesieniu do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady poinformował, że w Zakładzie EnergoUtil jest zatrudnionych około 70 osób, co ma istotne znaczenie przy tak wysokim bezrobociu w naszym powiecie oraz jako osoba nadzorująca ten podmiot dodał, że właściciel inwestuje znaczne środki w nowe urządzenia neutralizujące zapachy.

Wiceprzewodniczący Rady celem sprawdzenia powyższego zaproponował, aby jedno z posiedzeń Komisji Ochrony Środowiska zorganizować na terenie Zakładu EnergoUtil.

Radny A. Zdanowski odczytał jedną z rekomendacji: „Wyliminowanie istotnych nieprawidłowości w systemie grantów” i stwierdził, że z części tego dokumentu nie wynika jakie to są błędy.

Radny E. Dargacz wyraził niezadowolenie z działań Starostwa w sprawie odpadów znajdujących się na terenie Wytwórni Chemicznej w Prostkach oraz zawniioskował o nałożenie na spółkę prowadzącą składowisko obowiązku sporządzenia przeglądu ekologicznego i o przedstawienie informacji o jego rezultatach do najbliższej sesji.

Ad. 12 *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących – korespondencja do wglądu w Biurze Rady Powiatu Ełckiego.*

Przewodniczący przedstawił Radnym bieżącą korespondencję:

- ✓ *Prezydent Miasta Ełku – pismo w sprawie zmiany numeracji porządkowej przy ul. Kolonia w Ełku.*
- ✓ *Grupa Radnych Powiatowych - Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian Statutu Powiatu Ełckiego – oczekujemy na rozstrzygnięcie NSA.*
- ✓ *Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego – skarga – została przekazana Komisji Rewizyjnej.*
- ✓ *Wicemarszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego – wykaz niekoncesjonowanych punktów eksploatacji kopalin wraz z opisem ich lokalizacji.*
- ✓ *Centrum Doskonalenia i Rozwoju Kadr Sp. z o. o. – zaproszenie na szkolenie.*
- ✓ *Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego – odpowiedź w sprawie włączenia projektu dotyczącego modernizacji kolejnego odcinka drogi krajowej 65 do Kontraktu Wojewódzkiego.*
- ✓ *Komenda Powiatowa Policji w Ełku – prośba o dofinansowanie zakupu psa służbowego do wyszukiwania zapachów narkotyków – zostało przekazane Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, która biorąc pod uwagę brak środków w budżecie ustosunkowała się negatywnie do tej prośby.*
- ✓ *RIO – pozytywna opinia w sprawie możliwości wykupu obligacji w kwocie 6 mln zł przez Zarząd Powiatu Ełckiego.*
- ✓ *Wojewoda Warmińsko-Mazurski – rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie uchwały dotyczącej nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej.*
- ✓ *Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Olsztynie – informacja w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie ambony w kościele p.w. Trójcy Przenajświętszej w Starych Juchach.*
- ✓ *Członek Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego – podziękowanie za udział w badaniu pt. „Ubóstwo w województwie warmińsko-mazurskim – charakterystyka zjawiska oraz działania podejmowane na rzecz ograniczenia problemu”.*
- ✓ *Przewodniczący Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – zaproszenie na uroczyste odślonięcie Herbu Powiatu Ełckiego.*

- ✓ *Polski Związek Wędkarski – dotyczy Jeziora Ełckiego, które nie jest objęte zakazem używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi.*

Ad. 13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad *Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski* zamknął XXXIV Sesję Rady Powiatu w Ełku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Edyta Dziegielewska

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

Piotr Artur Gajewski

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na XXXIV Sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 29 sierpnia 2013 r.